
 Основы корреляционного анализа. Анализ парных связей. 

Анализ коэффициента корреляции. 







 

 



 

 



 

 



 

 



Пример 8.  По результатам выборочных наблюдений были получены выборочные 

коэффициенты регрессии: 50,a yx  , 621,axy    Чему равен выборочный парный 

коэффициент корреляции. 

Решение. 

Коэффициент выборочной регрессии Y на  X определяется по формуле 

x

y

вxy ra



 , а коэффициент выборочной регрессии X на  Y определяется по 

формуле 
y

x

вxy ra



 . Выразим выборочный коэффициент корреляции вr  из этих 

формул 
y

x

xyв ar



 ,  

x

y

yxв ar



 . Перемножим эти два равенства, получим 

yxxyв aar 
2 . Отсюда   yxxyв aar  .Берем со знаком «-», если  выборочные 

коэффициенты регрессии отрицательны, т.е. 00  xyyx a,a , со знаком «+», если  

выборочные коэффициенты регрессии положительны. Подставим в полученную 

формулу значения выборочных коэффициентов регрессии 50,a yx  , 621,axy  , 

получим 

    901862150 ,,,,rв  . 

 


